SESRE . ERFRFRE

21 CIEMRImER

C
BRI (short)
B { A (inD)
K#8A (long)
FEARHHERT FURREER! (float)
|
SUREEEL (double)
FFE (char)
BRI MEEEA (enum)
A (void)
b it
MG BERT EEMERAL (struct)
LA (union)
| serxm
2-1 C
C
AL EL =N
22 Wwb5ZE
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2.2.1
3 0 -14 35 -9.82

al " CHINA 3*577
1. BEEE
C

1 0 9 112 0 -67

2 0 7 0

0 o 032 -056
3 0 9 A F A 10 B 11
0x 0 X 0x1A3
-0x67

[f512.1]

#include<stdio.h>

main ()

{

int a=112,b=0112,c=0x112;

printf (“%d %d %d\n”,a,b,c);

a=b=c=418;

printf (“%d %o %x\n”,a,b,c);

}

112 74 274

418 642 1laz

1 0112

2 1 0
01 1 2=1>84+1>8'+2>8"=64+8+2=74
8 16
2 1 0

0x 1 1 2=1x16+1x<16'+2x16"=256+16+2=274
R A—H, hFLATD?
2 a=b=c=418; a b c 418 printf

“%d” “%O” “%X”
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8 418 |2 f&hr 16 418 |2 &AL
8 52 |4 16 | 26 [10@a)
4 o N 19@) N
8 6 1|6 [=TDA 16| 1|1 LA
> >
0 0

£REE
VL “%0” iR AR TRE LS AR BHONAF T ERIBETLEZATRIR O @, Fl
HE, “OX” itk AT T o Oxo

2. LAEE
1 0 9 3.14 -0.36 145.23
2 45>10? 45¢2  45E2 C
e E e E
3.2e-3 3.2>10° 2E5 2x10° -0.5¢-5 -0.5%<10" 12
e3(e ) 2E-0.5 E -42e e

(R »
R ER
FAEHE, RES (+) TLigws, 4o 2BES 485 T 2E+5; — AN SR T AR SR 465k
T Re Bldm, 1234 TTRAETAH 12.34e0. 1.234el. 123.4e-1. 0.1234e2. 0.01234e3. 1234e-2
Fo AP, 1.234el A MY IEH X7, BPAEFH e R E A8 D EEF, DR EALD
KA —Az LA RA —ArIERF . FEIAERBEA B, AR Kind

3. PHUHE
C W A
2" A C “\77
2-1
R2-1 BUFHREINGE
B XFH X RINEE
\n
\t Tab
\b
\r
\f
\ \
v
\"
\ddd 13
\xhh 1 2
2-1 \ddd' \101' ASCII 101
‘A" N0" N\00O! ASCII 0
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R A

F2¥

BIERE,

BEAFRREN

T T RE), mEMFTHORFHTE, T AR RS, catEb e b sr Xz 4
R, FHAFEELE—AFT {34, HHORIZFHFW ASCI A{h, mEAFELL L

G 2ANFT (1642 =3t4]) WG TNR, & VCHPHAEIER 4 NFTo.

4. FRIREE

C

Y\OV
HA" YAV HAH

5. &

C #define

#define

[ 2.2] 5.2
#include<stdio.h>
#define PI 3.14

main ()

{

float r,s;
r=5.2;

S=P1*r*r;
printf("s=%f\n",s);
}

s=84.905594

1 ““%f”~ 6
2 2

2 #define PI 3.14

3.14159

2.2.2

int x=5,y=4; X Yy

PI

3.14

““%.2177

3.14
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4
2
int 2
float 4 double 8
VC++6.0 int
3 C “
char cl,c2;
float x=3.14;
int y;
4
sum SUM
ab ¢ sum name china3
5
C
32
auto break case char
double else enum extern
int long register  return

sizeof  struct switch typedef

1. BATE

signed

BACAREAL ORFIER, ERHIRERETHG

3
int 2
2 shortint  short
3 long int  long
int short long unsigned
10
JRAG: 0o 0 0 0 0
#: 00 0 0 0
a -10

016

char

const
float
short

union

int a=10;

10

1

*123  3numbe

continue
for
signed

unsigned

-10

long
C
C
default do
goto if
static while
void volatile
2-2
o 1 0 1 0
o 1 0 1 0
2-3



~ BIRER, FEARFER

SRR 10 0000 0 0 0 0 0 0
G- 11 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 0 1 01

FEHIRG, FFEAAE, HAEM0ERL, 17320
G- 1 1 1 1 1 11 1 1111 0 1 1 0

1 0 1 0

T BACARSAL, 1RRGE, ARG ET RN
2-3

2 int

-32768 +32767 unsigned int
65535 VC++6.0

[ 2.3]

3
1 float 4
2 double 8
3 long double 16 VC++ 6.0 8
[$512.4]

[ 2.5]

017
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float double float 7 double
15 2345.123
double 2345.123456

3. FHELE

char

ASCII
‘A" ASCII 65 cl 65 01000001
c2 97 01100001 ASCII
ASCII cCf
'0'  ASCII 48
[ 2.6]

1 ““%c”” printf A a ASCII
ASCII 32 printf a A
““%d>” ASCII printf 97 65
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2 char
ClzllA" HA" 2 Cl 1

23 i E#REX

C
1 + - /% 4+ --
2 > < >= <= = =
3 && ||
4 =
5
6
7 sizeof
8 * &
9 < >> AN &
10
5+3 1 7
2.3.1
1 + - *
+ - X
5+6 10-4 2* -3
2/ %
<<, 2
8/2 4 8/3 2
8%2 0 8%3 2
-8 %3 8% -3 -8 % -3
) ) 5
3 -8 ﬁ 3 3
-6 6 6
> - 5 >
-9 /2 9/ -2 -9 / -2
3 ++ - - 1 1
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++ ++H it
- - i--
[52.7]
#include<stdio.h>
main ()
{
int i=3,j=4,m,n;
m=++1i;
n=j--;
printf ("i=%d\nj=%d\nm=%d\nn=%d\n", i, j,m,n) ;

}

i=4
J=3
m=4
n=4
1 m=++i; i 1 m 1 4 m
4
2 n=j--; ] n ] 1
n 4 j 3
3 4+ -- “e i
4 ce >
5
a-b C (a-b)/(a+b)
a+b
2X2+4y C 2¥x*x+4*y pow
2* pow(x,2)+4*y

g
do RALFPAEF C 5T RN T E L, R Ie— 5k I #include<math.h>, % B 893
Z RO sqrt (R-F7AR), abs (KEHa923HE) . fabs (KFEFG%TE) F.

2.3.2
1 > < ) 5>3 1
1 5<3 0
2 >= <= 3>=3
1 1
3 == =
ce_nn . 0 << =
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F 2% BEXE ZEARKER
[52.8]
#include<stdio.h>
main ()
{
int a,b,c,d,e;
a=2;
b=-3;
c=10;
d=(a+2)<b;
e=b>=(7-c) ;
printf ("%d, $d\n",d, e) ;
}
0 1
2.3.3
1 && I
[ - 7
C 1 0
&&
1
0
(a<b)&&(c==d) int a=1,b=2,c=3,d=4; && a<b
c==d 0 0
|
1 0
1
|
0 ! 1
2 S && =l
allb && ¢ al|(b && ¢)
3 a b 2-2
%22 BEEHNEER
a b && 11 la b
0 0 0 0 1 1
0 1 0 1 1 0
1 0 0 1 0 1
1 1 1 1 0
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[ 2.9]

4 && I && 0
0 | 1 1
[ 2.10]

1 cc_33

2 C
10
+= = *= = Y= <= >>= &= N= =

022
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[2.11]

2.3.5

|

2*5 10/2
5
2
a=b=2 2+7
a=b=2 2+7
9
3
x=2-3 x*5 x+3 2
X:_l _1*5 —5 X=-
x=2-3 x*5 x+3 -5 -1+3 2
2.3.6
C
1
2 1 2 3
a b a>b a max a>b
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b max
3
max=(a>b)?a:b max=a>b?a:b
a>b?a:c>d?c:d a>b?a: c¢>d?c:d
[ 2.12]

[1512.13]

[152.14]

2.3.7

sizeof
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[52.15] VC++6.0

Turbo C

2.3.8

1. &S EEA
C

[#512.16]

025



026

HEMERFRI (CED)

1 &i i 18ff44
2 8
2 VC++ 6.0 4
*
2. (LEEFF
6 &( |
<< >>
1 &
0 & 0=0 0&1=0 1&0=0 1 & 1=1
1 1 1 0
11111111 4 00001111
2 |
0]0=0 0]1=0 1]0=0 1]1=1
0 o 0 1
00000000 4 1 4 11110000 240
3 A
07 0=0 0" 1=1 170=1 1~1=0
4
0=1 1=0
0 1 1 0
8 (00001000) 11110111
5 <<
a<<3 << 3
a 4 00000100 2-3
®23 EBRE
B % 0 0 0 0 0 1 0 0
B 0 0 0 0 1 0 0 0
B2 0 0 0 1 0 0 0 0
B34 0 0 1 0 0 0 0 0
00000100 4 3 00100000 32 8
n 2"
6 >>
0
0 1 0
[512.17]

#include<stdio.h>

15
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VC++6.0

Turbo C

24 AFRBBAR R A s

1. BahERFEHR
1
X 3

C 2-4
i1 double <———— float
long
unsigned
& int ~=<——— char. short
2-4
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s
Ak 7 AR TRAREBEA G S, BIKE S5, KR A int 5K unsigned int
A B long &, &G % double A,
2¥'A ‘A 65 2*65=130 130+1.5=131.5

131.5 1.5 1.5 float float
1.5 double double

2. AR

[ 2.18]

n=(int)m; m -34 n m float
-34.28

4
[f512.19]
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k=(float)x*2+ ((z>y) &&——-x) - (int) (z-12.3) % (c-97) ;
printf ("$f\n", k) ;

printf ("$d\n", x) ;

}

3.000000
1
1 (float)x*2+((z>y)&&--x)-(int)(z-12.3)%(c-97)
(float)x*2+((z>y) & &--x)-(int)(z-12.3)%(c-97) 3
2 (float)x*2 (float)x 1.0 (float)x *2=2.0
(zy)&&--x (zzy) -9.78>4 0 0&&--x &&
--X X 1 (zy)&&--x 0
(int)(z-12.3)%(c-97) (z-12.3) -9.78-12.3=-22.08 -22 (c-97)
c 'd' 'd'-97 d ASCII 100-97=3
-22%3=-1 (int)(z-12.3)%(c-97) -1
3 (float)x*2-+((z>y)&&--x)-(int)(z-12.3)%(c-97) 2.0+0-(-1)=3.0
3.0 ““%f™~ 6
=2 a
AT /N,
C
C
== 51T H
AT ) i
T ﬁﬁt:gﬁ
1
2
3
4
—. ET/
1 'F' "chinese"
2 m 78
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